



**ДонНТУ провёл XXXI Международную научно-техническую конференцию
«Машиностроение и техносфера XXI века» в Севастополе**

В Севастополе с 16 по 22 сентября прошла XXXI Международная научно-техническая конференция «Машиностроение и техносфера XXI века». Организатор – Донецкий национальный технический университет – авторитетнейший технический вуз Донбасса и один из крупнейших научных центров Республики. В мероприятии приняли участие представители ведущих учебных заведений не только Большой России, Луганской и Донецкой Народных Республик, а также Казахстана, Грузии, Узбекистана, Армении, Беларуси. Особого внимания заслуживает то, что в конференции активно участвовали молодые учёные и аспиранты. Впервые свои доклады с интересными идеями представили и студенты.



Фото: Сайт ДонНТУ

Большой интерес вызвали работы донецких политехников, в частности представителей факультета интегрированных и мехатронных производств. На конференции работали секции по самым разным направлениям машиностроения, где учёные и преподаватели делились не только научными разработками, но и реализацией их на производстве.

Ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко выступил перед участниками конференции с лекцией «Концепция закономерно развивающейся техносферы как основа инженерного мировоззрения». Он отметил, что это не только традиционное мероприятие, но шаг вперёд на пути интеграции в научно-образовательное пространство Российской Федерации.

На мероприятии ведущие машиностроители рассмотрели основные планы и перспективы работы Донецкого регионального отделения «Союза машиностроителей России» на ближайший год. По результатам представленных докладов выработаны рекомендации, о которых будут проинформированы все заинтересованные предприятия. Также участники обсудили вопросы сотрудничества с ведущими промышленными организациями для внедрения в производство научных разработок. Такое партнёрство уже планируется с одним из старейших предприятий Республики – заводом «Респиратор», который является разработчиком и производителем кислородно-дыхательного оборудования.

По результатам работы конференции были изданы сборник материалов и несколько выпусков международных научных трудов «Прогрессивные технологии и системы машиностроения». Самые активные участники были отмечены почётными грамотами за вклад в развитие науки.

ДонНТУ с рабочим визитом посетили представители Министерства промышленности и торговли России



Фото: Сайт ДонНТУ

В Донецком национальном техническом университете 6 сентября состоялась встреча ректора ДонНТУ Александра Яковлевича Аноприенко, проректоров Алексея Борисовича Бирюкова и Сергея Васильевича Борщевского, декана факультета недропользования и наук о Земле Ирины Викторовны Филатовой с представителями Министерства промышленности и торговли России – директором департамента машиностроения для топливно-энергетического комплекса

Михаилом Викторовичем Кузнецовым и его заместителем Сергеем Андреевичем Бобровым.

В мероприятии также приняли участие представители Министерства образования и науки ДНР, проректор Донецкого государственного университета, а также в онлайн-режиме – ректоры Луганского университета им. В. Даля, Донбасского государственного технического университета, Приазовского государственного технического университета. В рамках рабочего заседания рассматривались вопросы подготовки кадров для промышленных предприятий отрасли ТЭК в регионе. Гости заслушали информацию о направлениях деятельности вуза, перспективах его развития, численности студентов, а также о дефиците инженерных кадров на промышленных предприятиях топливно-энергетического комплекса в регионе. Заседание завершилось обсуждением путей решения актуальных проблем отрасли.

Визит директора ИМЭМО РАН в ДонНТУ

В Донецком национальном техническом университете 26 сентября состоялась встреча ректора вуза Александра Яковлевича Аноприенко, проректора Андрея Николаевича Рязанова, декана инженерно-экономического факультета Андрея Анатольевича Кравченко, заведующих кафедрами, представителей профессорско-преподавательского состава ИЭФ и аспирантов с директором Института мировой экономики и международных



Фото: Сайт ДонНТУ

отношений имени Е. М. Примакова РАН, членом-корреспондентом РАН, доктором политических наук, профессором РАН Фёдором Генриховичем Войтоловским.

Фёдор Генрихович Войтоловский рассказал об истории и направлениях деятельности ИМЭМО РАН, основанного в 1956 году, своей работе, масштабных фундаментальных исследованиях. Он подчеркнул, что сотрудники института занимаются разработкой рекомендаций по международным отношениям, анализом текущих тенденций, прогнозированием возможных рисков. Фёдор Генрихович отметил, что впервые посетил Донецк и нынешняя его миссия – наладить рабочие и творческие

контакты с вузами Республики, оказать помощь в их развитии. Такое поручение он получил от вице-президента РАН Николая Андреевича Макарова.

В ходе беседы ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко отметил, что в настоящее время Донбасс остро ощущает нехватку инженеров-экономистов в промышленном комплексе.

Фёдор Генрихович Войтоловский отметил, что это общая проблема и системная ошибка: увеличение бюджетных мест в вузах для классических экономистов на фоне снижения мест для экономистов-отраслевиков. Совместными усилиями руководства РАН и Минобрнауки РФ должны решить этот вопрос.

Декан ИЭФ Андрей Анатольевич Кравченко познакомил со спецификой факультета и подчеркнул, что у него хороший потенциал – практически все преподаватели имеют два высших образования: экономическое и техническое, они ведут лекции на всех технических факультетах вуза. Андрей Анатольевич обратил внимание присутствующих, что отраслевая подготовка экономистов, как в ДонНТУ, ведётся лишь в нескольких технических вузах Большой России.

Также в ходе продуктивной беседы обсудили вопросы возможной стажировки преподавателей и аспирантов ИЭФ в ИМЭМО РАН, который очень заинтересован в разработке общих проектов и исследований, программы дополнительного образования и многие другие важные вопросы.

Благодарность от Международного общественного Фонда культуры и образования



Фото: Сайт ДонНТУ

На имя ректора вуза Александра Яковлевича Аноприенко пришло благодарственное письмо от Международного общественного Фонда культуры и образования:

«Уважаемый Александр Яковлевич! Международный общественный Фонд культуры и образования признателен Вам за поддержку проекта Президентского фонда культурных инициатив «Сила в единстве» и просит объявить благодарность следующим сотрудникам Донецкого национального технического университета

(ДонНТУ): Рязанову Андрею Николаевичу – проректору ДонНТУ, Пироговой Анне Юрьевне – специалисту по работе с молодежью Медиацентра ДонНТУ, Шульга Регине Рашидовне – и. о. зав. кафедрой истории и права ДонНТУ и Юрьевой Елене Владимировне – канд. филол. наук ДонНТУ за активное участие в реализации данного проекта.

Готовы к дальнейшему сотрудничеству в решении вопросов, способствующих процветанию российской науки и образования.

Президент Фонда культуры и образования Г. Н. Попов».

Представители ДонНТУ проходят стажировку в Санкт-Петербургском горном университете императрицы Екатерины II

Со 2 сентября по 31 декабря в Санкт-Петербургском горном университете императрицы Екатерины II проходит очная стажировка сотрудников управленческого и профессорско-преподавательского составов вузов.

От Донецкого национального технического университета в ней принимают участие проректор Андрей Эдуардович Федоров и начальник отдела учебно-методической работы, доцент кафедры энергомеханических систем Олег Васильевич Федоров.

С ходом реформы высшего образования в Горном университете коллег из Донецкого национального технического университета и Донбасского государственного технического института познакомил заместитель Председателя Консорциума университетов «Недра» Сергей Владимирович Новиков.



Фото: Сайт ДонНТУ

Представители ДонНТУ – участники XXV Международной научно-практической конференции по горному и взрывному делу «Актуальные проблемы горного и взрывного дела»



Фото: Сайт ДонНТУ

В Каспийске (Республика Дагестан) на базе сетевого отеля Azimut с 9 по 13 сентября прошла XXV Международная научно-практическая конференция по горному и взрывному делу «Актуальные проблемы горного и взрывного дела».

Организаторы – «Национальная организация инженеров-взрывников в поддержку профессионального развития» (АНО НОИВ) и ООО «Экспертный центр» совместно с

Научным советом РАН по проблемам народнохозяйственного использования взрыва.

По приглашению организаторов в мероприятии приняли участие и представители кафедры строительства зданий, подземных сооружений и геомеханики Донецкого национального технического университета: профессор Станислав Александрович Калякин, доцент Иван Владимирович Купенко, ведущий инженер Антон Юрьевич Грицаенко, ассистент Никита Дмитриевич Барсук. Тематика доклада донецких политехников касалась вопросов, связанных с исследованием электромагнитного излучения при взрывах зарядов ВВ и сложных гибридных смесей метана и угольной пыли. В первой части доклада Никита Дмитриевич Барсук рассказал о недостатках современных методов определения предохранительных свойств ВВ. Затем Антон Юрьевич Грицаенко ознакомил присутствующих с разработанной в ДонНТУ лабораторно-приборной аппаратурой для исследования основных закономерностей электромагнитного излучения от параметров взрыва зарядов ВВ в воздухе и во взрывоопасной среде, а также с результатами исследований влияния состава и параметров детонации трёхкомпонентного ВВ на характер электромагнитного излучения продуктов его взрыва. Данные исследования выполнены при финансовой поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в рамках государственного задания.

Конференция прошла на очень высоком уровне, дончан тепло приняли организаторы и участники мероприятия, которые проявили большой интерес к их докладу.

Первому проректору ДонНТУ присвоено звание «Заслуженный деятель науки и техники» Российской Академии Естествознания

Российская Академия Естествознания (Международная ассоциация учёных, преподавателей и специалистов) удостоила первого проректора Донецкого национального технического университета Артура Аркадьевича Каракозова знака «За заслуги» и присвоила звание «Заслуженный деятель науки и техники» за многолетний добросовестный и плодотворный труд в сфере науки и образования, а также прикладные разработки в области геологии.

Научно-образовательный центр «Кузбасс» поздравляет ДонНТУ со 100-летием со дня выпуска первых горных инженеров в Донбассе!

За годы своего существования вы создали мощную научную базу, воспитали множество талантливых специалистов и внесли значительный вклад в развитие угольной, машиностроительной и металлургической отраслей.

ДонНТУ – достойный участник Научно-образовательного центра «Кузбасс – Донбасс». Пусть продолжают совершенствоваться, развиваться и обновляться научные знания и опыт!

Директор

*АНО «Научно-образовательный центр «Кузбасс», д-р экон. наук
Ганиева Ирина Александровна*

Преподаватель ДонНТУ – победитель Всероссийского конкурса «Золотые Имена Высшей Школы» 2024 года



Фото: Сайт ДонНТУ

В День знаний были анонсированы имена победителей конкурса «Золотые Имена Высшей Школы» 2024 года. Организатор – Межрегиональная общественная организация «Лига Преподавателей Высшей Школы» при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Куратор – заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации Ольга Петрова. Конкурс проводится ежегодно с 2017 года. Его цели – выявление и публичное признание преподавателей, имеющих высокие

достижения в профессиональной деятельности, популяризация и распространение инновационных технологий обучения и воспитания, повышение престижа научно-педагогического труда и социального статуса преподавателя высшей школы.

В 2024 году конкурс объединил 1224 участника из 248 вузов 75 регионов России, в выборе победителей участвовали более 300 экспертов. По итогам конкурса в номинации «За преданность профессии и продолжение традиций российской высшей школы» победителем стала канд. экон. наук, доцент кафедры экономики и маркетинга Донецкого национального технического университета Эллона Ильинична Полякова.

Торжественная церемония награждения победителей состоится в День преподавателя высшей школы 19 ноября в стенах Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Поздравление ДонНТУ с Днем Знаний от вузов-партнеров

День знаний – особенный праздник для всех, кто имеет отношение к образовательному и научному процессу. Образование – надёжный фундамент, который определяет творческий и интеллектуальный потенциал молодёжи и её способность к

созидательной деятельности во благо своей страны. И в этот день в адрес ректора ДОННТУ сотрудников, преподавателей и студентов, пришли теплые поздравления с Днем знаний от наших партнеров из Российской Федерации.



СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

От имени Севастопольского государственного университета примите самые искренние поздравления с 1 сентября – Днем знаний!

Этот день, наполненный особым волнением и предвкушением новых свершений, традиционно знаменует старт учебного года и открывает новые горизонты в мире науки и образования. Для нас, преподавателей, научных сотрудников, 1 сентября – это не только возможность передать студентам знания и опыт, но и шанс вдохновить их на поиск и открытия. В этом году мы вступаем в новый этап развития, наполненный амбициозными целями и задачами. Мы стремимся к тому, чтобы СевГУ стал центром притяжения для талантливой молодежи, местом, где рождаются инновации и формируются лидеры будущего.

Желаем вам вдохновения, творческих успехов, интересных проектов и, конечно же, здоровья и благополучия! С Днем знаний!

С уважением и теплотой,
Коллектив СевГУ

Уважаемые коллеги, поздравляю вас с замечательным праздником! День знаний открывает новый учебный год. Желаю, чтобы наш труд встречали с отзывчивостью и пониманием, трудности обходили стороной, а образовательный процесс шел легко и непринужденно. Желаю профессионального вдохновения и трудового энтузиазма. Пусть каждый день радует вас успехами и достижениями, как собственными, так и наших студентов. Здоровья вам, сил, отличного настроения и больших перспектив!

Ректор РосНОУ  Зернов В. А.

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

Примите самые искренние поздравления с началом 2024-2025 учебного года! Пусть этот новый отрезок времени станет успешным во всем, мобилизует ваши творческие и созидательные силы, придаст решительности в достижении поставленных целей!

Сил, мудрости и терпения на вашем благородном профессиональном поприще! Пусть планы и мечты воплощаются в жизнь, а успехи ваших студентов становятся источником вашей радости и гордости!

Ректор ЮРГПУ (НПИ) им. М.И. Платова
д.т.н., профессор  Ю.И. Разоренов

Фото: Э.В. Суворцева

Представители ДонНТУ – участники III Студенческого форума «Месторождение»

В рамках сотрудничества Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина и Донецкого национального технического университета студенты ДонНТУ приняли участие в III Студенческом форуме «Месторождение». Мероприятие прошло с 18 по 22 сентября в учебно-производственном центре «Залучье» РГУНиГ им. И. М. Губкина в Тверской области.

Форум собрал лучших студентов, преподавателей и организаторов, готовых к новым знаниям. ДонНТУ представляли заместитель декана факультета недропользования и наук о Земле доцент кафедры технологии и техники бурения скважин Александр Владимирович Хохуля и студенты Эдуард Капинус и Артём Мелешенко.

В первый день студенты посетили образовательные блоки, которые позволили им не только расширить свои знания, но и приобрести новые навыки. Они познакомились с многообразием культур, расширили кругозор, наладили более глубокие межкультурные связи, провели критический анализ проблем, связанных с глобальным потеплением, и совместно попытались найти пути их решения, а также рассмотрели особенности студенческого управления. Участники форума



освоили искусство краткой и ёмкой подачи сложных научных идей, открыли новые горизонты в изучении иностранных языков.

Во второй день студенты плели маскировочные сети для участников СВО. Затем прошли пленарная дискуссия «Молодёжь и система» и образовательный блок «Проект «Русский Север». Донецкие политехники стали участниками игры-симуляции «Студенческое самоуправление», направленной на развитие студенческих организаций и их актива. Аналитик отдела сопровождения программ развития, инженер XR-центра провёл познавательную лекцию о новых возможностях обучения в виртуальных средах, уделив особое внимание использованию AR-/VR-технологий, которые открывают перспективы для будущего образования. Интеллектуальная игра «Музыкальное лото» стала весёлым и захватывающим завершением дня.

Самым насыщенным по количеству образовательных блоков и лекций был третий день форума «Месторождение». В первой половине дня на футбольном поле студенты участвовали в инженерно-творческом состязании «Конструкторское бюро». Командам предстояло собрать из подручных материалов «тарантасы» — импровизированные вагончики, которые затем соединялись в один поезд. Далее участники отправились на образовательные практикумы, каждый из которых затронул ключевые аспекты студенческой жизни: они узнали, как правильно работать с нормативными документами, регулирующими деятельность органов студенческого самоуправления, проанализировали текущие достижения и определили пути развития. Также прошли важные практикумы по гражданской обороне. Студенты научились основам оказания помощи пострадавшим в экстренных ситуациях, узнали, как правильно действовать в случае чрезвычайных ситуаций и как обеспечить свою безопасность. Практикум по методам защиты от беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) познакомил студентов с актуальными методами защиты от них, что особенно важно в современных условиях.

Последний день форума начался торжественным поднятием государственного флага Российской Федерации, после чего студенты приняли участие в пленарной дискуссии «Губкинский университет – университет будущего». На ней выступили ректор Виктор Георгиевич Мартынов, проректор по учебной работе Владимир Николаевич Кошелёв, проректор по международной работе Александр Фёдорович Максименко, проректор по научной работе Павел Кириллович Калашников и проректор по молодёжной политике и воспитательной работе Антон Александрович Туманов. Участники активно задавали вопросы и обсуждали векторы развития университета. Затем прошло патриотическое мероприятие «СВОи», где участники встретились с представителем Донецкого национального технического университета Александром Владимировичем Хохулей, который рассказал о студентах ДонНТУ – участниках СВО. Презентация «Памяти наших ребят посвящается» нашла отклик в сердцах всех присутствовавших.

Донецкие политехники провели четыре насыщенных дня, наполненных знаниями, креативом и единством. Они не просто обменивались идеями и опытом с товарищами из Губкинского университета, но и приобрели настоящих друзей, которые останутся с ними на долгие годы.

Бюллетень подготовлен Отделом международной деятельности и
межвузовского сотрудничества ДонНТУ

(в том числе по материалам газеты «Донецкий политехник»).

По вопросам размещенных в бюллетене материалов обращайтесь по адресу: 1-й корпус
Донецкого национального технического университета, к. 220; тел.: 08 – 25;

URL: <https://donntu.ru/international-cooperation> E-mail: ovs@donntu.ru